

LA TARDE

AÑO XX

DE LORCA

NUM. 5183

DIARIO FUNDADO EN 1909

DIRECTOR J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D. BAJO

TELÉFONO NÚMERO 90

LUNES 23 MARZO 1928

CARTAGENA

DEL 1 al 9 DE ABRIL DE 1928

Suntuosas procesiones de semana santa, fiestas deportivas, culturales y náuticas. Grandes conciertos y batallas de flores

7 DE ABRIL

Magnífica corrida de toros con los afamados diestros

AGUERO, RAYITO, FELIX RODRIGUEZ Y CIGANCHO

TEMPERATURA IDEAL!

NOTA.—Tren especial de ida y vuelta de Lorca a Cartagena con rebaja de precios el día de la corrida.

La Compañía Nacional... de España

EL EFECTO DE LAS TARIFAS

Es cosa tan rara, tan desusada en este país, que una personalidad determinada—ésta o aquella—se sume de una manera espontánea y franca a las manifestaciones de la Prensa cuando ésta lucha por defender los intereses de la comunidad, que, al recibir en la mañana del sábado último la carta del señor don José María Campoy Gómez, sentí una profunda satisfacción, una gran alegría que me impulsó a ordenar la inserción de dicho documento en la edición de aquel día.

¿Obré irreflexivamente, ligeramente? No. Tengo el convencimiento íntimo de que aun cuando nada me advertía el señor Campoy a este respecto, no le ha contrariado la publicación de su carta: Leyó mi artículo, apreció en todo su valor la justicia de la causa que defendiendo y, espontánea y gráficamente, expresó su adhesión con claridad perfecta.

En un país consumido por la abulia, apatizado, eternamente inerte, es un rasgo que merece aplausos el del señor Campoy.

Yo sé que mi artículo «Una carta modelo», contra esa absurda epístola que la monopolizadora Compañía de Teléfonos NACIONAL DE ESPAÑA ha enviado a sus abonados, ha sido leído con verdadera satisfacción, ha merecido grandes elogios de multitud de personas, únicamente por reflejar dicho trabajo con fidelidad y exactitud, el sentir de todos los lorquinos, toda vez que no hay razón ninguna, absolutamente ninguna, que justifique, en Lorca, la aplicación de esa enorme y disparatada tarifa que la flamante Compañía NACIONAL DE ESPAÑA, pondrá en vigor el primero de Abril próximo. Yo sé y me consta, la agradable impresión que han producido esas líneas y, sin embargo, sólo

el señor Campoy Gómez, tuvo la entereza de exteriorizar su conformidad, de hacer patente su adhesión.

Jamás defendí intereses míos desde estas columnas; en el caso presente como en tantos otros defendiendo los intereses de mi ciudad, de nuestra ciudad; ¿qué razón hay, pues, para que los conscientes de ese verdadero perjuicio que se pretende hacer a todos, no unan ostensiblemente su voz a la de aquél que lucha por defenderlos?

No quiero decir esto ni habrá quien lo piense, que yo, falto de alientos, los busque en los demás para proseguir esta campaña, no; de sobra tengo probado en treinta años de incansante lucha, que no necesité estímulos de nadie para defender con tesón toda causa justa; para sacrificar mil veces comodidad y conveniencia por mi pueblo; no me faltaron jamás alientos y energías; pero cuando llegan casos como el presente, en que una entidad por juzgarse poderosa pone a un país en la disyuntiva de privarlo de una mejora que disfruta y paga o sacrificarlo pecuniariamente si ha de seguir disfrutándola, cuando se dan casos semejantes que directamente hieren la dignidad individual y la colectiva, los pueblos deben exteriorizar su protesta por todos los medios lícitos, y por lícito tenemos el de hacer uso de la Prensa, contra una imposición torpemente encubierta por un tegido informe de burdos e inhábiles pretextos, tras de los cuales sólo asoma la punta de la oreja el natural codicioso del monopolizador.

La prueba evidente de lo exacto de nuestra apreciación, es lo que en estos momentos están haciendo en multitud de poblaciones españolas con motivo de la implantación de dichas tarifas. En Bilbao, a la enérgica protesta de la Prensa, se ha unido la del pueblo, Centros y Sociedades. A la vista tenemos lo que nuestro fraternal colega «La Tarde» de la invicta villa, dice a propósito de este desdichado asunto. Santander ha protestado de igual modo. En Molina del Segura se han reunido todos los abonados con tal espíritu de solidaridad, que se han dado todos de

baja en Teléfonos. En Zaragoza, la indignación ha llegado al máximo. En el Círculo Mercantil se ha celebrado una asamblea magna autorizada por el señor Alcalde y con asistencia de representantes de aquella Cámara de Comercio, del Casino, de la Cámara de la Propiedad, de la Federación Patronal, donde entre otros acuerdos, se han tomado los siguientes:

1.º Darse todos de baja en el teléfono urbano.

2.º No hacer uso, en absoluto, del teléfono interurbano, recurriendo al servicio oficial de Telégrafos

3.º Recomendar eficazmente a los propietarios de fincas, que obliguen a la Compañía Telefónica a levantar las instalaciones superiores y cuantas haya en las fachadas y tejados.

Se abrió acto seguido una lista de bajas, y se inscribieron MIL DOSCIENTOS, quedando abierta la lista que continúa aumentando tan rápidamente, que se considera como cálculo seguro un total de DOS MIL BAJAS, de los dos mil cuatrocientos abonados que existen en Zaragoza, siendo el señor Alcalde uno de los que figuran en la numerosa lista.

En Burgos y en Tortosa, se han tomado análogos acuerdos. En Tarazona, Ciudad Real, Jerez, Guadix, la protesta es unánime y numerosísimas las bajas. ¿Qué hace Lorca entre tanto? Dolerse en silencio. ¡Ni aún los que la imposición rechacen dándose de baja, se atreverán a consignar sus nombres en estas columnas!

A mi querido y particular amigo el Sr. Campoy, le sobra la razón en todo cuanto dice en su carta.

JUAN DEL PUEBLO

ACONTECIMIENTO LITERARIO

Vidas de Mil HéroeS FIGURAS DE LA REVOLUCION FRANCESA VOLUMEN I

CARLOTA CORDAY

por la eminente escritora

MARGARITA LECLERC

Pedidos: Cortes 282, pral. Barcelona.—Precio 3 pts. más 0.25 gas. los correo. Pago adelantado.

Ha recibido «La Unión» de Emilio Góngora el Queso VILLALON fresquito y sabroso.

El nuevo Alcalde

En nuestro número del sábado, dábamos cuenta de la toma de posesión del nuevo Alcalde de Lorca, don Joaquín Mellado Perez de Meca.

Quien sepa el íntimo afecto que nos une desde hace muchos años al señor Mellado esperará que echemos las campanas al vuelo al verlo al frente del Concejo municipal... No. El viejo afecto, la leal y arraigada amistad que a él nos liga, nos impone el deber de ser parcos en el elogio que el ditirambo indiscreto, más perjudica que beneficia a quien va dirigido. Ahora bien; de ahí a poner velos a la verdad, existe una larga distancia que nosotros no hemos de recorrer; ve los no, y menos cuando las verdades son patentes, están reconocidas y nadie osará negarlas.

Sube Joaquín Mellado al sillón presidencial de la Alcaldía, con el beneplácito, con la aquiescencia, con la grata aprobación de Lorca entera. Lo mismo que lo votó el Concejo, lo hubiese votado la ciudad. Sus simpatías son generales, sus amistades numerosas; es, lo que en lenguaje diplomático se llama *persona grata*, con la ventaja en este caso de que por encima de las fórmulas protocolarias, está la verdad.

Joaquín Mellado, tiene conquistada en Lorca una envidiable popularidad; las arañas de que se valió para esa conquista ni se las procuró el cálculo ni la ambición mal encubierta en capa de disimulos ni la hipocresía, no; Joaquín Mellado, caballero por linaje, lo es mucho más por naturaleza y con él nacieron esas cualidades que todo el mundo le

reconoce, entre las que descuellan la llaneza, la afectuosidad, la discreción suma, la sencillez, el tacto esquisito... Hombre de probada cultura, de clara inteligencia, de comprensión rápida y positiva energía, bien puede ser un Alcalde modelo, si el pueblo, el Concejo y las circunstancias le ayudan.

Yo tengo el convencimiento íntimo, la persuasión completa, de que él no puso nada, no hizo nada de su parte para satisfacer la vanidad de ser Alcalde, pues que no siente esa vanidad; pero que aceptado el compromiso responderá a él con la energía que las circunstancias demanden, eso también podemos asegurarlo.

Este es el hombre, en nuestro sincero sentir, que el voto del Concejo con la unánime simpatía de la población, elevó a la presidencia del Ayuntamiento en la noche del viernes último. Joaquín Mellado ama a su pueblo, conoce sus necesidades y aspiraciones. ¡Ojalá que la fecha de su elevación a ese puesto, podamos señalarla con piedra blanca, en un porvenir no lejano.

J. L. B.

Las fiestas de Cartagena

A las naturales galas que adornan a Cartagena nuestra ciudad hermana, va a añadir las esplendorosas galas de sus fiestas de Semana Santa y Pascua de Resurrección.

Cartagena transformada, metamorfoseada por la voluntad férrea y el acendrado patriotismo de un hombre enérgico de todos conocido, pues popular es ya en España el nombre de Alfonso Torres, si ayer ofrecía a la obser-

Preparacion completa para el ingreso EN LA ACADEMIA MILITAR

EL CENTRO POLITÉCNICO ha inaugurado las clases de preparación para el ingreso en la Academia Militar, a cargo de los reputados profesores, de las siguientes materias:

ARITMÉTICA Y TRIGONOMETRÍA.—Capitán de Infantería don Rafael Cabello Terol.

GEOMETRÍA Y ALGEBRA.—Capitán de Infantería don Antoni Cabezas Camacho.

GRAMÁTICA CASTELLANA.—El Doctor en Sagrada Teología y Derecho canónico, Capellán Castreño, Don Santiago Payá.

FRANCÉS.—Don Vicente González

DIBUJO.—Don Francisco García Ippólito

Para toda clase de informes en la Secretaría del Centro Politécnico Avenida de la Estación

NOVEDAD
Lana «Becha»
PARA LABORES
El mejor surtido en lanas
Casa Meserier